

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+4 +2 3, 4 м/с	+4 0 3, 3 м/с	+4 +1 3, 3 м/с	+3 +2 Ю-З, 3 м/с	+4 +2 3, 6 м/с	+4 -2 3, 4 м/с

## Серовавтодор вынудили отказаться от дорогого внедорожника

Настасья БОЖЕНКО

Общероссийский народный фронт выступил против муниципальной покупки «Серовавтодор», планировавшего на бюджетные средства приобрести люксовый внедорожник «Тойота Ленд Крузер 200» за 3,5 миллиона рублей. Активисты предложили чиновникам заменить иномарку на «УАЗ Патриот».

Участники проекта «Зачистка» регионального отделения ОНФ Свердловской области обнаружили подозрительную сделку на официальном сайте госзакупок. МУП «Серовавтодор» планировало приобрести «Тойота Ленд Крузер 200» в комплектации «люкс»: с кожаным салоном, мощной аудиосистемой и другими излишествами.

Активисты пришли к выводу, что расходовать муниципальный бюджет на это не стоит, и обратились к главе администрации Серовского городского округа Евгению Преину с просьбой оценить необходимость покупки внедорожника и отменить аукцион, если подозрения общественников подтвердятся. К слову, представители ОНФ предложили чиновникам альтернативу — вместо иномарки Серовавтодору посоветовали «УАЗ Патриот», который в полной комплектации стоит почти в четыре раза дешевле — всего 900 тысяч рублей. Мол, так муниципалитет и оптимизирует бюджетные траты, и поддержит отечественного производителя.

В пресс-службе Свердловского отделения народного

## КСТАТИ

Аналогичная ситуация в середине этого месяца произошла в городе Лесном. Местные чиновники опубликовали заказ на внедорожник «Тойота Хайлендер» за два миллиона рублей. Администрация планировала использовать автомобиль «для служебного и индивидуального пользования». Однако общественность выразила активный протест, в результате чего администрация отменила аукцион.

фронта рассказали, что прямого ответа от главы администрации на обращение не последовало. Зато пришло письмо, где сообщалось, что такой закупки не производится. Через некоторое время общественники получили извещение об отмене аукциона — эта информация подтверждалась и на сайте госзакупок. В Серовавтодоре не стали комментировать ситуацию — сотрудники предприятия сообщили корреспонденту «ОГ», что директор МУПа уехал «сами не знаем, куда». Будет ли предприятие приобретать какую-то иную машину для служебного пользования, никто не ответил.

— Мы рады, что критика активистов ОНФ была конструктивно воспринята администрацией Серова и руководством Серовавтодора, — отметил сопредседатель регионального отделения ОНФ Николай Косарев. Он также призвал всех граждан участвовать в борьбе со слишком расточительными чиновниками.



## Дом – не крепость

В нижнетагильских дворах сноят незаконно установленные шлагбаумы и ограждения

Галина СОКОЛОВА

Многие жилые высотки по всей России обзаводятся собственными оградками и шлагбаумами. Тагильчане тоже превращают свои дома в крепости, но зачастую делают это без оглядки на законодательство и мнение соседей. Местная прокуратура уже добила демонтажа некоторых ограждений, теперь к ликвидации самовольных объектов присоединилась и нижнетагильская мэрия.

Недавно в суде Ленинского района Нижнего Тагила разбирались два похожих дела: ТСЖ установили ограждения вокруг своих многоквартирных домов. Когда на улице Газетной только что благоустроенный двор дома №82 был забит ограждением и заперт на ключ, в районную прокуратуру поступила жалоба от жительницы соседнего дома. — В ходе проверки выяснилось, что в нарушение требований земельного и градо-

строительного законодательства товарищество собственников жилья самовольно перегородило внутриквартальный проезд, — рассказывает старший помощник прокурора Алексей Эдилов. — В результате этого были нарушены права граждан, вынужденных обходить территорию многоквартирного дома, а также стал невозможен проезд пожарной техники в случае пожара во двор соседних жилых домов.

Суд поддержал искивые требования прокуратуры и обязал ТСЖ демонтировать металлическое ограждение. В другом случае ТСЖ «Максим», представлявшее интересы собственников дома №28 по улице Максима Горького, сумело отстоять право жильцов на ограду. Видимо, было учтено местоположение дома, который находится на краю многоэтажной застройки.

— При рассмотрении дела суд оставил нам ограждение, заставил лишь ликвидировать часть объектов, попав-

ших в водоохранную зону, — пояснил председатель ТСЖ Илья Краснояров.

Теперь подобные разбирательства будут проходить в Нижнем Тагиле куда чаще. Законность установки дворных преград озвучилась городской администрацией. По инициативе рекомендации мэра Сергея Носова районные чиновники начали проверку документов, подтверждающих легальность установок ограждений и шлагбаумов во дворах. По правилам землепользования и застройки, принятым в Нижнем Тагиле в прошлом году, вокруг домов от пяти этажей и выше никакие частокладов быть не должно. Однако Жилищный кодекс позволяет собственникам жилья и земельного участка распоряжаться своей территорией. Но для возведения забора и шлагбаума нужно соблюсти множество условий. Вначале оформить право собственности на земельный участок. Потом принять решение о возведении ограды и шлагбаума на общем собрании собственни-

ков дома, причём за нововведения должны проголосовать более половины собственников дома. И это ещё не всё. Установка шлагбаума должна быть разрешена администрацией города по согласованию со службой государственного пожарного надзора и отделом ГИБДД.

По мнению Сергея Носова, в последнее время конструкции, установленных без разрешения, в городе становится всё больше. Преграды появляются во дворах жилых домов, возле магазинов, офисов, торговых центров и других объектов. Это влияет как на внешний вид городских кварталов, так и на доступность оказания неотложной помощи в случаях пожара или вызова «скорой помощи». Администрация города призывает подключиться к борьбе с нарушениями всех тагильчан. На официальном сайте сбора жалоб жителей. По каждому факту чиновники обещают провести проверку.

Вдоль этого забора на улице Газетной, 82 жители соседних домов уже протоптали тропки. Теперь его обязаны снести. Подобная участь может постигнуть и остальные дворы со шлагбаумами и заборами

## В Екатеринбурге на Эльмаше вновь рвёт трубы

Два дня подряд екатеринбургский микрорайон Эльмаш затопляет кипятком. Отремонтированную накануне магистраль вновь прорвало: вода затопила проезжую часть и попала в подвалы близлежащих домов.

В понедельник ремонтные бригады «Свердловской теплоснабжающей компании» заплаты лопнувший участок ветхих сетей, но авария повторилась уже на следующий день. Очевидцы сообщили «ОГ», что горячая вода растекалась по улицам, из-за пара практически ничего не видно, автолюбителям пришлось отогнать машины. В прошлый раз без горячей воды и отопления временно осталось более 6,8 тысячи человек.

Как пояснили в пресс-службе компании, для ликвидации последствий предыдущей аварии пришлось заменить участок трубы длиной восемь метров. Новый порыв возник на другом участке той же магистрали. Коммунальщики пообещали разобраться с проблемой к вечеру вторника, но гарантий от новых аварий никто не даёт.

Настасья БОЖЕНКО

## ФОТОФАКТ



В субботу, 25 октября, улицы посёлка Бокситы завалило снегом настолько, что выбраться из домов было почти невозможно. Одним из первых кому удалось выехать оказался депутат думы Североуральского городского округа Олег Чистяков, он-то и сообщил «ОГ» о проблеме. После снегопадов единственную улицу маленького посёлка никто не чистил, кроме самих жителей. Лопатами они смогли проложить узкие тропинки и только. В итоге проехать там на машине было невозможно. Людям пришлось добираться до трассы Серов-Ивдель, где останавливаются автобусы, через метровые сугробы. Школьникам заваленные снегом дороги подарили три дня каникул. — Во вторник днём всё-таки прошёл грейдер по улице Речной, но во все проулки он не заходил. Не представляю, как люди туда на автомобилях будут проезжать. Так у нас после каждого серьёзного снегопада — пока мы звоним в администрацию не начинаем, улицу никто не чистит. Хотя до Североуральска тут и десятки километров нет, — рассказал житель посёлка Сергей

## ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

## Временные трудности

В минувшие выходные мы перевели стрелки часов на час назад — страна вновь перешла на зимнее время. Что изменилось в жизни по новому времени мы спросили у народных избранников. А ещё предложили пофантазировать: если бы в сутках вдруг появился двадцать пятый час, на что бы они его потратили?

**Сергей СЕМАКИН, депутат думы Серова:**



— С переводом времени появились дополнительные часы на сон. Утром светлее, моя дочка гораздо охотнее встаёт в садик и меня это очень радует. Тяжелее стало тем, кто работает в ночную смену. Ещё

из минусов — темнеет по вечерам раньше, расходует больше света. Дополнительный час в сутках пригодился бы мне в промежутке с пяти до шести вечера. Я бы чаще успевал в бассейн, больше гулял с дочкой, а то сейчас, когда прихожу с работы, ей уже спать пора.

**Михаил ТАРАСОВ, депутат думы Ачита:**



— Столько говорили про этот перевод часов, а я в воскресенье всё равно забыл. Супруга у меня работает в Ачите, диспетчером на «Скорой помощи», а я её с ночной смены встречаю. Встал с утра, уже и все дела переделал, со скотиной управлялся. Звоню жене: «Ну что, вы-

езжаю?». А она говорит: «Ты что, часы же перевели, рано ещё». Я работаю в Ачитской ЮОСШ тренером по лыжным гонкам, по вечерам у меня тренировки с ребятами в лесу. Вот тут перевод часов будет сразу заметен, в полшестого сейчас уже темнеет. На что бы потратил ещё один час в сутках? Сложный вопрос. Он мне ни к чему, и так всё, что нужно, успеваю.

**Олег ЧИСТЯКОВ, депутат думы Североуральска:**



— Перевод часов тяжелее всего даётся пожилым людям. За несколько лет уже привыкли жить по одному времени, а теперь снова надо переобучиваться. В эти выходные на нас всё сразу нава-

лилось: темнота, снегопады, сугробы, после которых никак не могут расчистить улицы. Теперь вечером в городе чувствуешь себя как в берлоге. Лишний час потратил бы на общение с семьёй — к сожалению, это то, на чём вынужденно приходится экономить время.

**Валерий АВЕРИНСКИЙ, депутат думы Каменска-Уральского:**



— После армии я познакомился с девушкой и час ждал её на свидании, это был самый уютный вечер в моей жизни. Сейчас такой роскоши во времени уже нет, его всегда не хватает, поэтому приучил себя к режиму. Встаю в полшестого и делаю зарядку, без неё мой день не

складывается. Ложусь тоже в одно время. С переводом часов чувствую некоторое смещение, но ничего, не в первый раз привыкать.

**Павел ЗАДОРЖНЫЙ, депутат думы Нижнетуринского ГО:**



— Я работаю главным инженером на предприятии, и рабочий день у меня ненормированный. Те, кто встаёт с рассветом, сильнее ощущают этот перевод часов. В разные периоды жизни по-разному ощущаешь время. Когда учишься в школе, оно идёт медленно, на службе в армии и вовсе тает. Зато сейчас, когда тебе 65 лет, каждый день пролетает мгновенно. И вот что я думаю: любую свободную минуту надо

посвящать детям: прочитай-те им хорошую книжку, найди красивую цитату или афоризм, объясните, как надо жить. Не перекладывайте ответственность на школу, воспитателей в детском саду или кого-то ещё. Потраченное время дети вам потом и вернут.

**Елена ВРУБЛЕВСКАЯ, председатель думы Ирбитского МО:**



— Стало проще вставать по утрам, и настроение лучше. Двадцать пятый час в сутках я бы потратила на работу. Часто приходится брать документы домой и работать с ними по ночам, времени не хватает.

Записала Дарья БАЗУЕВА

## В ФЕДЕРАЛЬНЫЕ И МИРОВЫЕ СУДЬИ — ПО КОНКУРСУ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Свердловской области объявляет об открытии вакантных должностей судей Свердловской области:

- **председателя:** Железнодорожного районного суда г. Екатеринбурга, Кировского районного суда г. Екатеринбурга, Ленинского районного суда г. Нижнего Тагила, Дзержинского районного суда г. Нижнего Тагила, Серовского районного суда;
- **заместителя председателя:** Кировского районного суда г. Екатеринбурга, Железнодорожного районного суда г. Екатеринбурга, Орджоникидзевского районного суда г. Екатеринбурга;
- **судей:** Свердловского областного суда (четыре вакансии), Железнодорожного районного суда г. Екатеринбурга, Ленинского районного суда г. Екатеринбурга, Октябрьского районного суда г. Екатеринбурга, Чкаловского районного суда г. Екатеринбурга, Кировского районного суда г. Екатеринбурга, Ленинского районного суда г. Нижнего Тагила, Тагилстроянского районного суда г. Нижнего Тагила, Невьянского городского суда, Новоуральского городского суда;
- **мировых судей судебных участков:** № 2 Верх-Исетского судебного района, № 2, № 4, № 5 Чкаловского судебного района; № 1 Синярского судебного района; № 5 Алапаевского судебного района; № 2 Тагилстроянского судебного района; № 2 Богдановичского судебного района; № 1 Новоуральского судебного района; № 2, № 6 Первоуральского судебного района; № 1 Режевского судебного района; Шалинского судебного района.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 10.00 до 17.00, в пятницу — с 10.00 до 16.00 по адресу: 620019, г. Екатеринбург, ул. Московская, 120, каб. 119 «Б» (1-й этаж).

**Последний день приема документов — 14 ноября 2014 года.**

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

**Справки по телефону: 8 (343) 231-69-65.**

## ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) опубликованы

## Постановления Правительства Свердловской области

- от 20.10.2014 № 877-ПП «О признании утратившим силу постановления Правительства Свердловской области от 08.11.2013 № 1371-ПП «О порядке выплаты и размерах поощрительного и государственного денежных вознаграждений за выявление, открытие и (или) разведку месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Свердловской области»;
- от 20.10.2014 № 896-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Пышминского района по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- от 20.10.2014 № 897-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Режевского района по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- от 20.10.2014 № 898-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Слободо-Туринского района по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- от 20.10.2014 № 899-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Таборинского района по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- от 20.10.2014 № 900-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Тавдинского района по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- от 20.10.2014 № 901-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Талицкого района по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- от 20.10.2014 № 902-ПП «Об утверждении Положения о территориальной комиссии Тугулымского района по делам несовершеннолетних и защите их прав».

## Распоряжение Правительства Свердловской области

- от 20.10.2014 № 1294-РП «О внесении изменений в распоряжение Правительства Свердловской области от 18.10.2010 № 1480-РП «О специальной межотраслевой координационной комиссии по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственного рынка Свердловской области».



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приемная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5806  
Общий тираж 76 987  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.